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Doba ledová udeřila na naše vodní toky 
 

Praha, 12. ledna 2026  

 

Vzhledem k vývoji meteorologické situace bylo v sobotu 10. ledna zahájeno bourání 

ledové celiny na řece Berounce u soutoku s Vltavou, konkrétně v přístavu Radotín od ústi 

Berounky až jeden kilometr proti proudu. Pomocí tlačného remorkéru a plovoucího bagru 

byl vytvořen koridor, který by měl umožnit snazší průchod ledových ker při odplouvání 

během tání. Jedná se o preventivní opatření s cílem zamezit hromadění ledových ker v této 

oblasti při případných zvýšených průtocích. Práce budou probíhat dle potřeby až do 

odvolání.  

 

Vlivem mrazivého počasí v posledních dnech vzniká na vodních tocích ledová celina. Nejprve 

jako jemná tříšť, později jako pevné kry. Kolem břehů se objevují ledové prahy a nápěchy, které 

se při oteplení mohou začít uvolňovat. Ledové jevy, které sledujeme, mohou představovat značné 

riziko. Problém však není samotný led, ale jeho pohyb, hromadění a následné ucpávání koryta 

řeky. Preventivně se pomocí mechanických zásahů, včetně využívání speciální lodní techniky, 

ledoborců, ale i ručního odstraňování ledu a uvolňování menších nápěchů u jezů snižuje riziko 

povodní, poškození mostů, jezů, ale i břehů. Během chodu ledů mohou nahromaděné kry ucpat 

koryto řeky, významně zvednout hladinu vody a následný chod ledů může poškodit nejen okolní 

domy, stromy a břehy, ale také infrastrukturu a mostní konstrukce, jelikož tlak ledu bývá obrovský.  

V současné době vznikají ledové jevy především na menších vodních tocích a v místech se 

širokým korytem a nízkým průtokem i hloubkou. 

„Od počátku ledna probíhá bourání ledové celiny také v přístavu na pražském Smíchově a 

v průběhu následujících dnů se uskuteční i na řece Sázavě a u soutoku Sázavy s Vltavou. 

Důrazně upozorňujeme na to, že pohyb vody pod ledovou celinou nejsme schopni odhadnout.  

Vstup na led vždy velkým rizikem a je pouze na vlastní nebezpečí. Zvlášť v těchto dnech 

vyzýváme veřejnost ke zvýšené opatrnosti.“ doplnil Petr Kubala, generální ředitel Povodí Vltavy.  
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Na území o celkové rozloze 28 708 km2 spravuje státní podnik Povodí Vltavy téměř 21 900 km vodních 
toků v hydrologickém povodí Vltavy a v dalších vymezených hydrologických povodích, z toho je 5 550 km 
významných vodních toků, přes 12 000 km určených drobných vodních toků a dalších téměř 4 200 km 
neurčených drobných vodních toků. Dále má právo hospodařit se 115 vodními nádržemi a 10 poldry, z toho 
je 31 významných vodních nádrží, s 21 plavebními komorami na Vltavské vodní cestě, 48 pohyblivými a 
307 pevnými jezy a s 22 malými vodními elektrárnami. 
 


